



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru № 117 (18765) Вторник, 30 июля 2013 г.

• ВОДНЫЙ ПАТРУЛЬ

## Помолвлены с рекой



**Чтобы встретиться с государственными инспекторами группы патрульной службы Тобольского отделения ГИМС Александром Грешнёвым и Александром Булашевым, мне пришлось ехать на берег Иртыша, куда они причалили на катере. Я спустилась к кромке берега, на который то и дело набегала волна, вдохнула полной грудью свежий речной воздух и ощутила небывалый прилив сил.**

Наверное, то же испытывают и мои новые знакомые, подпитываясь ежедневно живительной энергией реки, в которую влюблены безоглядно, да что влюблены, помолвлены. Коллеги подшучивают над ними, потому, мол, и холостяками ходят, что в Иртыше русалки не водятся.

К работе на реке оба Александра готовились основательно. Грешнёв окончил Новосибирскую академию водного транспорта, а Булашев – рыбтехникум и Западно-Сибирский гуманитарный институт. О выбранном пути молодые инспекторы не жалеют. Хотя служба у них непростая. В общей сложности восемь инспекторов патрульной службы То-

больского отделения ГИМС контролируют безопасность жизни людей на воде при купании и при эксплуатации маломерных судов на Иртыше, на речном участке протяженностью 780 км (от границы с Омской областью до границы с ХМАО), и 95 км на Тоболе (до границ с Яковским районом). Непосредственная зона ответственности моих героев распространяется на речной участок от Увата до Вагая.

На свой катерок «Корвет 600» отечественного производства инспекторы не жалуются. Он достаточно маневренный, скоростной. Правда, таких захватывающих погонь, как в фильмах, им ещё не приходилось совершать. Но погони случа-

ются. Так, на днях инспекторам пришлось догонять браконьеров, которые закинули сети и – наутёк, так как приняли их за инспекторов рыбоохраны. А Грешнёв с Булашевым всего-то навсего хотели выяснить, почему люди на моторке без спасательных жилетов. Нарушителей они догнали и акт составили.

Этот катер для обоих – словно дом родной. В носу судна расположена мини-каюта, рассчитанная на три спальных места. Когда инспекторы отправляются в командировку на несколько дней, ночуют здесь, спасаясь от весенних холодов и летнего гнуса.

Патрулируя речные просторы, инспекторы подъезжают к группам отдыхающих и проводят с ними профилактические беседы о том, каких правил надо придерживаться, чтобы отдых у воды был безопасным. Трудно сказать, кто доставляет им больше хлопот – любители поплавать или владель-

цы маломерных судов. Александр Булашев недавно спас жизнь двум молодым людям, отважившимся на спор переплыть реку в Бизинской протоке. Для спасения бесшабашных пловцов, которых не останавливает даже элементарное чувство самосохранения, на катере имеется круг и верёвка.

– Насмотрелся на этих горе-пловцов, – признаётся Александр Булашев, – и что-то самого не тянет купаться. За этот сезон ещё ни разу не плавал в открытом водоёме, если не считать соревнований на Андреевском озере.

Да и до купания ли им, когда за день так по реке ходят, что сыты водой по горло, особенно когда волна поднимется, так что катерок швыряет из стороны в сторону, как поплавок, а бывает, что и нос судна ныряет? И всё же оба в голос утверждают, что с выбранной профессией ни за какие коврижки не расстанутся, что река – это их судьба.

Анна ЦЕРБИНИНА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Поделись с ближним

С 1 августа 2013 года в МАУ «Центр профилактики «Доверие» стартует ежегодная благотворительная акция «Школьник».

Цель акции – собрать подростков «группы особого внимания» в школу. Любой житель нашего города может принести вещи, учебники, канцелярские принадлежности по адресу 6 мкр., 120 «е», МАУ «Центр профилактики «Доверие», и они будут переданы подросткам, стоящим на программе индивидуально-профилактического сопровождения.

Сергей ПЕТРОВ

## Все на Сабантуй

Жители и гости Тюменской области! Приглашаем вас 3 августа в Тюмень на XIII Федеральный татарский праздник «Сабантуй»!

В программе мероприятия: концерт мастеров искусства Республики Татарстан, творческих коллективов и исполнителей Тюменской области, турнир по национальной борьбе «Корэш», соревнования для детей и взрослых по национальным играм и видам спорта.

Организаторы праздника – правительство Тюменской области, Правительство Республики Татарстан, Нижнекамский муниципальный район, Конгресс татар Тюменской области, Национально-культурная автономия сибирских татар и татар Тюменской области – ждут вас 3 августа 2013 года на стадионе «Геолог» (ул. Коммуны, 22, остановка «Музей»).

Начало мероприятия в 10.00 часов. Вход свободный.

Гульнара ИШМЕТОВА

## И это всё о нём

В нынешний эпидсезон первые присасывания клеща были зарегистрированы 22 апреля (в прошлом году – 8 апреля).

Пик выпал на период с 28 мая по 3 июня, в который было зарегистрировано 200 укушенных клещом. С начала эпидсезона и по 22 июля в травмпункт областной больницы № 3 обратилось 1 130 человек (в прошлом году за весь эпидсезон – 1 110 человек).

Из числа обратившихся 99,1% горожан был введён иммуноглобулин. Диагноз клещевого энцефалита, по данным Тобольского отдела Роспотребнадзора, подтвердился у одного пострадавшего, болезнь Лайма – у четверых, и в двух случаях – обе болезни одновременно.

Увеличение числа укушенных клещом начальник Тобольского отдела Роспотребнадзора Евгений Примаков относит на счёт природной активизации насекомого и роста сознательности тоболяков, которые стали чаще обращаться в медицинские учреждения по случаю присасывания. В прошлом году, возможно, пострадавших было не меньше, но с клещом многие предпочитали разбираться самостоятельно, ставя под угрозу своё здоровье.

В этом году акарицидной обработке в городе подвержено 76 га (территории школ, детских садов, больниц, кладбищ, парков, скверов, загородного оздоровительного лагеря). И результат налицо. На этих территориях не было зарегистрировано ни одного случая присасывания клеща. А вот владельцы дачных и коттеджных участков не очень-то спешат обратиться в фирмы, занимающиеся акарицидной обработкой, хотя оно того стоит, ведь на кону наше собственное здоровье и здоровье наших близких. Среди укушенных опасным насекомым – 393 дачника и 157 домовладельцев. 394 тоболяка «подцепили» клеща во время отдыха на природе, 44 – на рыбалке.

Диана ШТЕРН

## Скромность как порок

Тобольские полицейские «постеснялись» представить данные о своих доходах.

Шестьдесят три человека привлечено к дисциплинарной ответственности в результате выявления фактов нарушения законодательства о государственной службе. Все они являются сотрудниками МО МВД России «Тобольский».

В мае 2013 года прокуратурой обнаружены факты предоставления недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год. В адрес начальника полиции внесено представление, которое рассмотрено с участием представителя прокуратуры.

Василий ПЕВЦОВ

• ДЕНЬГИ КАПИТАЛА ГРАНТА

# «Шаг навстречу»

Грант под таким названием станет для многих людей, зависимых от алкоголя, настоящим спасением

Об этом узнал председатель городской Думы Николай Зольников в ходе посещения очередной организации, выигравшей муниципальный грант. На этот раз это была общественная организация «Соратник».

Каждая мелочь, любое маломальское преодоление на пути к выздоровлению здесь поощряется.

Но факты говорят сами за себя. Так, только за месяц здесь проводится 60 и больше консультаций, идут люди и на медицинское кодирование. Особенно большой резонанс бывает после посещения в школах родительских собраний, тогда, по признанию руководителя клуба, родители приходят к ним толпами.

Спасибо говорит Лидия Руденко и области (в прошлом году они выиграли грант губернатора), и нашей администрации, что обращают внимание на проблему пьянства.

— Что скрывать, наше государство многие годы безмерно сэкономило на лечении таких больных, — продолжает она. — Но ведь мы ещё больше теряем от набравшей силы и скорости конвейера пьянства, к нему ещё добавилась наркомания, — с болью говорит она.

Грант позволит вернуть в семью ещё 20 человек. Работа в этом направлении уже началась. Кстати, в реализации гранта задействован не только «Соратник», но и весь центр «Доверие».

Программа рассчитана на полгода. Уже начался отбор кандидатов.

— В этой части, — вводит в курс дела замдиректора МАУ «Центр профилактики «Доверие» Лариса Ушакова, — никаких препонов нет. С центрами активно работают социальные службы, где есть межведомственный

банк детей, чьи родители пьют, органы опеки. В реализации программы будут участвовать и психологи, и социальные педагоги, и врачи. В их распоряжении не только новые методики, но и современные средства реабилитации, к примеру, сенсорная комната по коррекции психики, таких, кстати,

в городе только три, и одна из них в центре «Доверие».

— Мы делаем большой шаг навстречу людям, кто нуждается в нашей помощи, и уверены, сила на нашей стороне, — заверили они нас на прощание.

Вера ХОХЛОВА Юрий ПОПОВ (фото)



У неё, в отличие от многих, долгая жизнь и богатая история. История, где достижения меряются не квадратными метрами жилья и да же не количеством выпускников, а здоровьем женщины или мужчины, дочери или сына, возвращённые обществу и семье здоровыми. А, как известно, здоровье дорогого стоит.

У «Соратника» за 23 года существования наработан

большой опыт помощи людям от алкогольной зависимости. О методах работы рассказала председателю Думы его бесценный руководитель Лидия Руденко. Только за три месяца текущего года, по её словам, в клубе прошли курс реабилитации 20 человек. И можно сказать, вполне успешно.

— Срывы, конечно же, есть, но хороших результатов больше, — утверждает Лидия Ивановна.

— Им нужен толчок, чтобы осознать, что смысл не надо искать в бутылке, он рядом. Это семья, дети, солнце, небо, жизнь. Я говорю им доступные вещи, что, к примеру, сегодня 11 миллионов семей не могут иметь детей, а они везунчики, им Бог дал их.

Лидия Ивановна также рассказала о той повседневной, кропотливой работе, невидимой на первый взгляд.

• МАЛЫЙ БИЗНЕС

## Кролики — это не только...

Под председательством губернатора Тюменской области Владимира Якушева в Ишиме прошло заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

И как всегда, не обошлось здесь без новых для нашего региона идей.

Сегодня малый бизнес как-то плавно обходит сельскохозяйственную направленность. А между тем в других регионах, к примеру, в Пермской области, предприятия, которые занимаются выращиванием грибов вешенки, озимого чеснока, томатов, рассады цветов в защищенном грунте, выгонкой тюльпанов в зимнее время, используют технологию мелкотоварного производства мяса кроликов, овец, индеек, цыплят бройлеров, перепелиного яйца, технологичной пасеки, имеют весомые прибыли.

Скажем, продуктивность грибного производства за первые 10 месяцев доходит до 3600 кг грибов вешенки, и за первый год выручка предпринимателя составляет 454 тысячи рублей. При эксплуатационных затратах на уровне 118 тысяч рублей в год, амортизационном сроке для оборудования 5 лет (316 тыс.руб./5 лет = 63,2 тыс.руб./год), страховке 6 тысяч рублей в год и прочих расходах 28 тысяч рублей в год себестоимость грибов в первый год — 33,2 рубля за килограмм. В последующем себестои-

мость снижается. Франшиза окупается в течение одного года.

Ещё интересней организация мелкотоварного производства перепелиного яйца. Тем более если учесть, что в последние годы спрос на него у населения неуклонно растёт. Период внедрения этой технологии — 13 месяцев. И всё это время базовое хозяйство будет осуществлять помощь по выстраиванию технологического процесса.

Деятельность по производству перепелиного яйца целесообразно начинать с небольшого поголовья — от 400 перепелов. При этом первоначальное количество голов (постановочная партия 2-го месяца) — это 200, и уже на 3-й месяц базовая численность перепелов доводится до необходимого количества — 400 голов.

За первый год выручка составит 143,1 тысячи рублей, хозяйство принесёт порядка 95 400 штук яиц. При эксплуатационных затратах на уровне 49,8 тыс. рублей в год и распределении инвестиционных затрат на 3 года (171 тыс.руб./3 года = 57 тыс.руб./год) себестоимость производства яиц в первый год — 1,1 рубля за штуку.

С учётом распределения инвестиционных затрат по годам можно сказать, что окупаться франшиза начинает с первого года реализации проекта. В расчёт выручки не берётся реализация перепелов на мясо, этот вопрос оговаривается отдельно.

Потому губернатором было принято следующее решение:

подготовить заключение о целесообразности включения в перечень форм государственной поддержки предпринимательства Тюменской области аграрное направление. И дано задание департаменту инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области совместно с управлением лицензирования и регулирования потребительского рынка Тюменской области, департаментом агропромышленного комплекса Тюменской области, департаментом части затрат на приобретение агрофраншизы проводить за счёт средств областного бюджета.

Также госструктуры должны провести анализ и предоставить сведения о количестве приобретённых агрофраншиз за 2012 год и количестве субъектов малого и среднего предпринимательства, рассматривающих возможность приобретения агрофраншиз при наличии государственной поддержки.

Областное правительство привлекает внимание и тоболяков, желающих заняться этим интересным и прибыльным делом. По всем интересующим вопросам можно обратиться по телефону департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области (3452) 29-63-16.

Района ПОЛОВИНКО

• БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Дорога к спорту



На заседании коллегии по экологии общественного совета города с участием Владимира Мазура среди прочих прозвучал вопрос о территории за домом с надписью «400 лет Тобольску», прилегающей к стадиону «Тобол».

Находится она в неприглядном состоянии — замуслена, дорогу без твёрдого покрытия размыкает дождь, превращая в труднопроходимую. А ведь именно по ней идут тоболяки на стадион. А ну как гости решат по ней прогуляться?

Нельзя сказать, что благоустройством города у нас не занимаются. Но вот такие уголки ещё ищут место и, безусловно, не уходят город, посещаемый туристами. Вопрос этот был поднят незадолго до проведения Всероссийской благотворительной акции «Под флагом Добра!»

И меры были приняты: убранны мусор, который на совете жильцов этого квартала. В кратчайшие сроки на пешеходную дорожку была завезена асфальтовая смесь, которую работники ДРСУ утробовали катком. Это пока всё, что удалось сделать, так как смета на благоустройство этой дорожки не была заложена в бюджет. Но и этого оказалось вполне достаточно.

Воспитанники ДЮСШ-2 уже обновили пешеходную дорожку и вполне остались довольны, так как их кроссовки остались чистыми и сухими.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ПОД ФЛАГОМ ДОБРА

## В предвкушении интересной игры

К проведению Всероссийской благотворительной акции «Под флагом Добра!» тоболяки относятся очень ответственно, и подготовка к ней идёт полным ходом.



На стадионе «Тобол» два раза в неделю (по вторникам и четвергам) собирается сборная города по футболу, которой предстоит матчевая встреча с командой «Росич-Старко». Хозяева поля не хотят ударить в грязь лицом, а потому, как бы заняты ни были, тренировки не пропускают. Игроки в команде не простые — руководители разных рангов, люди архизанятые. Но при этом на поле и обличившись в спортивную одежду, они забывают о своих должностях и массе вопросов, которые ждут их решения. Здесь они полностью во власти футбола и безоговорочно подчиняются тренеру Виталию Кретову. Игроки в футбол наши руководители с азартом, самозабвенно. Но при этом ни один из них не забывает, во имя чего они здесь собираются. И чем ближе день матча, тем большее волнение испытывают игроки.

А чтобы понять, что заставляет взрослых солидных людей выкраивать время из плотного рабочего графика, чтобы собраться на стадионе и погонять мяч, я совершаю небольшую прогулку по полю перед началом тренировки и прошу игроков поделиться своими соображениями на этот счёт.

Владимир Мазур, глава администрации города: — Со спортом я дружу с детства. Уважаю все виды, хотя предпочитаю отаю лыжам. В футбол играл, конечно. В деревне как было без мяча? А позже выступал в составе факультетской сборной. Футбол считаю мировой игрой, в него играют во дворах и на стадионах различных стран и континентов.

Мы серьёзно готовимся к предстоящему матчу. Ведь на стадион придут тоболяки, и едва ли они захотят болеть за кое-как переведённых по полю игроков. Времени для сыгранности у команды мало, но мы постараемся продемонстрировать интересные комбинации. Моя позиция уже определена — буду нападающим. Это очень ответственное. Постараюсь не подвести команду. Футбольный матч — часть праздника добра, и хочется, чтобы он получился ярким, запоминающимся.

Александр Нестер, генеральный директор ООО «Стройсервис-Инвест»:

— Стараясь регулярно заниматься физкультурой, о спорте уже говорю поздно, возраст не тот. По мере возможности посещаю тренажёрный зал, катаюсь на коньках в «Кристалле», играю в футбол. Вот и это мероприятие нас второй год собирает и не даёт расслабиться. И это здорово.

На футбольном поле я уже на протяжении 40 лет занимаю позицию центрального полузащитника. Надеюсь, что покажем болельщикам интересную игру. Это часть нашего вклада в благотворительную акцию, которую наше предприятие активно поддерживает. Первые пожертвования мы уже собрали. Надеюсь, что свои взносы сделают и наши коллеги по хозяйству.

Юрий Батг, глава администрации Тобольского района: — Я играю на правом фланге защитником. В прошлом году уже боевое крещение получили. Кто из нас победит на этот раз, или мы сыграем вничью — не важно. Главное, что нашей игрой мы помогаем детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении или средствах реабилитации, которыми родители их обеспечить не могут. Если в список тех, кому будет оказана помощь, попадут дети-инвалиды, проживающие в Тобольском районе, я буду счастлив.

Я покидала стадион в разгар тренировочной игры, когда на футбольном поле царили нешуточные страсти, и утвердилась в мысли, что 10 августа тоболяков ждёт захватывающий матч.

Анна ЩЕРБИНИНА

### Поможем детям вместе! Добровольцы призывают всех жителей и гостей города к оказанию помощи.

Салманова Гарагыз родилась и живёт в Тобольске. Девочка родилась 29 апреля 2005 года. Ей всего 8 лет, но уже требуется операция. У Гарагыз — дилатация правых отделов сердца и стеноз лёгочной артерии. Если проще — это порок сердца. Дырка размером почти в два сантиметра.

На операцию, которую будут проводить в Тюмени, необходимо собрать 100 000 рублей. У семьи нет гражданства РФ, поэтому рассчитывать на бесплатную медицинскую помощь они не могут. Но у близнеца Гули тоже нет гражданства, поэтому медлить нельзя.

Сумма не так велика для спасения детской жизни. Давайте поможем этому прекрасному ангелочку прожить долгую и счастливую жизнь!

Реквизиты для оказания помощи: р/счёт 40703810503990000599 БИК 047130639 Тобольский филиал «Запсибкомбанк» ОАО, Яндекс кошелек: 410011924798031



• ВОЗРОЖДЕНИЕ

# Им засиять нетленной красотой

26 июля в Доме прессы собрались историки-профессионалы и краеведы общественники, представители городской администрации и Думы, журналисты. День проведения круглого стола был выбран неспроста — именно 26 июля 1928 года впервые в мире было получено движущееся изображение на электронно-лучевой трубке.

Гравовского знаковой фигурой нашей истории?», заданным Виталием Лагутиным (главным редактором ТРК «Тобольское время»), даже не обсуждали.

стать в газете «Сибирский листок». Скончался в 1902 году. Похоронен на Завальном кладбище, неподалеку от могил декабристов, как



Ул. Свердлова, дом № 7 — тот самый

И напоминание — получено на оборудовании, созданным Борисом Гравовским.

### Историческая справка:

Борис Павлович Гравовский родился 26 мая 1901 года в Тобольске, в семье ссыльного украинского поэта-революционера Павла Арсентьевича Гравовского и Анастасии Николаевны Гутовской. Потеряв отца, семья Гравовских переехала в Среднюю Азию. Именно там, в Ташкенте, физик-самоучка Борис Гравовский сконструировал аппарат («телефот») и получил электронное изображение, передав сигнал без проводов.

Так началось современное телевидение, друзья-читатели. Точнее, могло начаться, однако изобретение Гравовского было незаслуженно отвергнуто и почти забыто. Но специальная комиссия в официальном протоколе зафиксировала июльскую дату 85-летней давности как удачный опыт с приборами для передачи движущихся изображений на расстоянии.

И уже много позже президент Международной ассоциации прессы по радиотехнике и электронике Е. Айсберг написал во французском журнале «Television» (№ 157 за 1965 год): «Фактически стопроцентная телевизионная система была предложена ещё в 1925 году российскими изобретателями Б. Гравовским, М. Пискуновым, В. Поповым. Затем Б. Гравовскому с помощью И. Беланского удалось смонтировать и окончательно доработать «телефот» и в 1928 году успешно завершить свои опыты. К сожалению, прекрасное изобретение не было достойно оценено».

Европейские специалисты это имя, стало быть, знают, но дату 26 июля, скорее всего, не отмечают нигде. А вот мы, тоболяки, отметили. По призыву телерадиокомпании «Тобольское время» собрались в Доме прессы да и поговорили о том, что есть Гравовский для нашего города, и не пришло ли уже время для того, чтобы всерьёз увековечить его память.

Де этот дом? Научная и личная жизнь Бориса Павловича полны загадок. Вот и в Тобольске, где он пробыл-то всего ничего, есть что уточнить и выяснить. Небольшую путаницу в вопросе, в каком доме родился будущий изобретатель, где жили его родители, разбирала сообща.

Сейчас мемориальная табличка находится на фасаде небольшого дома по улице Свердлова. Но многие

помят другой дом, в самом начале Октябрьской, на котором в былые времена тоже начертание было — «Здесь умер революционер, поэт и переводчик» и т.д. И хоть коротка бывает наша память, но помним и то, как разбирали его, и то, как сгорел в одночасье тот замечательный дом (в 1989-м, если не ошибаюсь, году).

Так где же?.. На этот вопрос ответила Наталья Турова (ведущий специалист отдела по охране и эксплуатации памятников комитета по культуре и туризму администрации Тобольска).

— Дело в том, что известно несколько адресов, связанных с пребыванием семьи Гравовских в нашем городе. Несколько неустановленных домов под горой (мы знаем только улицу, где они находились). И те два дома, о которых идёт речь.

По адресу Свердлова, № 7, (ранее — Бергсовая или Яровая) до сих пор стоит дом, в котором семья жила во время рождения сына Бориса. А вскоре они переехали в двухэтажный дом на улице Петропавловской (Октябрьская теперь). Там уже и скончался отец семейства Павел Арсентьевич. Из этого дома вдова с сыном переехали затем на Украину и позднее в Азию.

«Дом Гравовского» разделил печальную участь жилых строений, связанных с памятью о Фонвизинных и Еришове, став ещё одной горсткой пепла в общем кургане нашего беспомыслия.

Но табличка на Свердлова, № 7, вполне легитимна. Ведь запись о рождении Бориса Павловича обнаружена в метрической книге прихода Спасской церкви, а значит, этот адрес соответствует действительности.

### Музей телевидения?

В значимости человека, родившегося на тобольской улице Яровая, никто из собравшихся за круглым столом убеждать не приходило. Поэтому вопрос «Можно ли считать Бориса

«музей Гравовского», прозвучавшее из его уст, заставило встрепенуться многих.

— Мы начали этот разговор ещё в мае, с сюжета, приуроченного к дню рождения Гравовского. И уже тогда имели такую «тайную мысль» — сделать некоторые шаги в сторону организации в Тобольске музея телевидения... Должен сказать, что этой темой заинтересовались ВГТРК (Всемирная государственная телевизионная и радиовещательная компания) и РТРК (Российская телевизионная и радиовещательная сеть).

И далее начался разговор практического свойства, в ходе которого одни ратовали за восстановление дома на Октябрьской (по принципу соседней усадьбы А.А. Дунина-Горкавичи), другие говорили о том, что музей телевидения мог бы разместиться в специально построенном для него здании (что не отменяет возведения исторического объекта ради мемориала Гравовского-старшего).

Депутат Тобольской городской Думы Николай Спинкин, рассуждая о вкладе Павла Гравовского в отечественную науку и изобретательство, озвучил неожиданную на первый взгляд идею — в Тобольске может быть создан... политехнический музей. В нём нашлось бы место и для Менделеева, и для Гравовского, и для автора проекта Останкинской телебашни Никитина.

На заседаниях круглого стола не принимаются решения и не выносятся резолюции. Такие встречи устраиваются для того, чтобы «подготовить почву» для последующей кропотливой работы. Придумать музей сложно — это вам не принцип передачи электронного сигнала на расстоянии сформировать... Устроить такой музей в наше время почти так же сложно, как соорудить какой-нибудь новый «телефот».

### Историческая справка:

Павел Арсентьевич Гравовский — украинский поэт, переводчик, участник революционного движения.

Из 38 лет жизни 20 провёл в тюрьмах и ссылке. В Тобольске с 1899 года. Давал частные уроки, служил в ветеринарном отделении губернского управления, был секретарём губернского совещания о нуждах сельскохозяйственной промышленности, занимался литературным творчеством. Работал корреспондентом. Публиковал

Р.С. А завершить этот технико-исторический репортаж попробую стихами. Разумеется, Павла Гравовского: Моя хвала погибшим и живущим Борцам за будущность Руси родной. Страдающим за друзей своих. В градущем Им засиять нетленной красотой. Стихотворение называется «Истинные герои». И не очередным «брендом Тобольска» стоит считать отца и сына Гравовских, но именно — героями. Истинными Героями.

Борис Гравовский в своё время сумел... А мы? Мы сможем?

Дмитрий КАРАШЕР Юрий ПОПОВ (фото)

Братья-десантники, ветераны,  
кто служил и кто служит сейчас в прославленных  
воздушно-десантных войсках!

Региональное отделение  
Межрегиональной обще-  
ственной организации «Со-  
юз десантников» поздравля-  
ет вас с 83-годовщиной осно-  
вания ВДВ России!

Желаем всем кренко-  
го здоровья, семейного бла-  
гополучия, успехов и удачи.  
Всегда несите по жизни вер-  
ность десантному братству.

**Никто кроме нас!**



**Слава ВДВ!**

**Торжественный митинг состоится  
2 августа в 12.00 у военкомата.**

Председатель  
ТРО МОО «Союз десантников»  
Луценко П.С.

Поздравляю с днём рождения  
Л.С. Есину и С.И. Уренскую.  
Желаю, чтобы в июльских лучах солнца было много здоровья,  
просто человеческого счастья, достатка, удачи,  
чтоб над вами в небе голубь мира парил.  
Радуйтесь утру и ночи – это же очень просто.  
С уважением, Г. Горячкина

**Помощь  
в получении  
образования.**  
☎ 8-909-008-93-88  
сайт [www.troeknet.ru](http://www.troeknet.ru)

**Сдам  
3-комнатную  
квартиру**  
☎ 8-912-398-27-68

**ТК «ТИТАН» ОБЪЯВЛЯЕТ ВОЙНУ СЕРОСТИ**

**АКЦИЯ!**

**С 15 АПРЕЛЯ ДО 1 СЕНТЯБРЯ**  
смени серый шифер на новую кровлю и получи  
дополнительную СКИДКУ.

Дополнительная информация в офисах ООО «Профиль»

Всегда в наличии:  
металлопрокат, профнастил, теплоизоляция,  
поликарбонат, сайдинг, цемент, гипсокартон,  
наливной пол, шпатлевка, штукатурка  
и многое другое.

Адреса: г. Тобольск, ТК «Ермак», стр. 15 тел. 24-90-74  
г. Тобольск, ТК «Ермак», корп. «Стрела»,  
нав. 28, тел. 25-07-45  
Салон «Элитный дом»

**Реклама  
Онлайн**  
агентство полного цикла

(812) 401-64-64  
(495) 737-54-64  
(383) 227-64-64  
[www.reklama-online.ru](http://www.reklama-online.ru)

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ.

Пресса	Радио	ТВ	Транспорт
Метро	ВТЦ/Промо	Интернет	Наружка

ОАО «Сибирско-Уральская  
энергетическая компания»  
(СУЭНКО) сообщает  
О СМЕНЕ ТЕЛЕФОННЫХ  
НОМЕРОВ  
В ТОБОЛЬСКОМ ФИЛИАЛЕ.

Приёмная –  
8 (3456) 39-56-11  
Оперативно-  
диспетчерская служба –  
8 (3456) 39-56-00

**СДАМ**

1-комнатную мебелиро-  
ванную квартиру возле  
школы № 13 на длите-  
льный срок. Ремонт, быт-  
овая техника. 15 тыс. руб.,  
предоплата.

☎ 8-922-483-75-23

**ПРОДАМ**

1-комнатную квартиру  
в 9 мкр. (41,4 кв.м,  
8 этаж, тёплая, ремонт),  
или обменяю на  
2- или 3-комнатную.  
☎ 8-902-813-15-86

Администратор  
в офисе

► Гибкий график.  
► Обучение.  
► Возраст не огра-  
ничен.  
► Ждём инициа-  
тивных.  
☎ 8-950-481-60-65

Молодая семья  
**СНИМЕТ КВАРТИРУ**  
немеблированную  
на длительный срок,  
10 - 12 тыс. руб.  
☎ 8-912-390-39-00

Продаётся цветок  
афеландра,



высота 190 см.  
☎ 25-53-82

Куплю офицерские сапоги  
кромоновые яловые  
фетровые  
и унты.



☎ 8-909-181-26-84



ООО «Спутник- Тобольск»  
Региональный информационный центр  
сети Консультант Плюс предлагает  
установку и сопровождение систем  
Консультант Плюс. При установке  
антивирус AVIRA с лицензией на 1 год  
в подарок.

Наш адрес: город Тобольск, ул. Сельская 1, оф. 19  
Тел. 8(3456)25-77-59  
Электронный адрес: [sputnik-tobolsk@yandex.ru](mailto:sputnik-tobolsk@yandex.ru)

**КонсультантПлюс**



**Сантехника, электрика  
качественно, гарантия,  
пенсионерам скидка.**  
☎ 8-919-923-13-13

**Скупка золота**  
☎ 25-04-04

**СДАЁТСЯ ГАРАЖ  
в кооперативе  
«Протектор»  
60 кв. м.**  
☎ 8-922-488-40-41

Компании нужны  
помощники  
менеджера.  
ДОХОД от выполненной  
РАБОТЫ.  
Молодёжь и пенсионеров  
одобряем.  
☎ 8-952-349-33-09

16.08.2013 в 15 часов по адресу г. Тюмень, ул. Володарского, 48, будет  
проведен конкурс по выбору арендатора на объекты недвижимости Банка  
России: одноэтажное кирпичное строение – трансформаторная подстанция  
(ТП-222) по адресу: г. Тобольск, ул. Ремезова, № 22 «а». Начальный размер  
арендной платы в месяц 16 600 руб.  
Сооружение – электрокабельная сеть по адресу: г. Тобольск, ул. Семёна  
Ремезова, от ТП-44 до ТП-222 и ТП-222 до ТП-94, эс-18. Начальный размер  
арендной платы в месяц 3060 руб. Общие условия аренды: обязанность  
арендатора нести расходы по текущему, капитальному ремонту, страхо-  
вание имущества, оплата иных расходов по содержанию объектов сверх  
арендной платы, аренда на срок более года, срок аренды с 01.09.2013.  
Конкурсные предложения принимаются:  
– в г. Тюмени по адресу ул. Володарского, 10, до 18.00 часов 15.08.2013,  
тел. (3452) 497-809, 497-881, факс 497-880  
– в г. Тобольске по адресу ул. Ремезова, 22, до 17.00 часов 14.08.2013,  
тел (3456) 252-149, 242-036, факс 242-042.

**Автомир**

**Продаётся**

А/М SKODA OCTAVIA, 2002  
г.в., цвет серый, цена – 260 тыс.  
руб., торг.  
Телефон 8-922-260-44-82.

А/М УАЗ-330301, грузовой,  
фургон, 1987 г.в., цвет хаки, це-  
на – 70 тыс. руб. или меняю на  
легковой автомобиль.  
Телефон 8-982-922-81-44.

А/М CHEVROLET AVEO, 2007  
г.в., Корея, седан, голубой метал-  
лик, один хозяин.  
Телефон 8-919-925-00-97.

А/М ВАЗ-2115, 2004 г.в., пробег  
84 тыс. км, цвет серебристый.  
Телефоны: 260-141, 8-919-  
938-85-10.

А/М SSANG YONG ACTYON,  
2008 г.в., пробег 23 тыс. км, в от-  
личном состоянии, цвет красный  
рубин, двигатель мерседес, v 2  
л, дизельный, коробка автомат,  
корейская сборка, недорого.  
Телефон 8-912-99-64-555.

А/М «TOYOTA CAMRY», 2010  
г.в., самосвал «Хова», 2011 г.в.  
Телефон 8-919-943-75-10.

А/М ВАЗ-21093, 1991 г.в., цвет  
синий, на ходу, с документами,  
требуется ремонт кузова, можно  
на запчасти, цена – 22 тыс. руб.  
Телефон 8-912-387-32-58.

А/М Honda CRV, 1999 г.в., цвет  
зелёный, пробег 200 тыс. км,  
механика, Вебасто, запасная  
зим. резина, новая, цена – 400  
тыс. руб.

Телефон 8-912-991-24-84.

А/М Chevrolet Lacetti, 2012 г.в.,  
декабрь, полный комплект, цвет  
чёрный, полный эл. комплект,  
коробка автомат, пробег 2500 км,  
цена – 580 тыс. руб.

Телефоны: 8-904-873-61-12,  
8-908-871-79-59.

**Зоомир**

**Продаётся**

ГУСЯТА.  
Телефон 8-912-380-48-35.

КОРОВА, 8 лет.  
Телефон 8-912-928-41-62.

Куплю корову.  
Телефон 8-922-002-58-16.

Отдам котёнка, 2 мес.  
Телефон 22-64-40.

КРОЛИКИ, козы молочные,  
козлик и козёл.  
Телефон 8-961-207-60-63.

КРОЛЬЧАТА.  
Телефон 8-919-948-77-62.

КРОЛЬЧАТА, КРЕЛКИ.  
Телефон 8-961-203-37-52.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале  
«Тобольская типография» ОАО «ТИД».  
Адрес: 626152, г. Тобольск,  
ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 1442. Тираж 4111.  
Объем 1 печатный лист.  
Номер подписан – 17.00.  
По графику – 17.00.  
Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,  
в розницу – договорная  
E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru),  
<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики  
Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск,  
ул. Самаровская, 17.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным  
управлением Министерства по делам печати Российской Федера-  
ции, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.  
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.  
Бухгалтерия ..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)  
За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку  
и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.